
31

κοινωνιαΦρίκη στο γηροκομείο Χανίων

Realnewswww.real.grκυριακη 13 φεβρΟυαριΟυ 2022

«μηχανικής καθήλωσης», δηλαδή της πλήρους 
ακινητοποίησης σε κρεβάτι ή σε αναπηρικό κα-
ροτσάκι επί 24ώρου βάσεως, με τη χρήση ιμά-
ντων περίδεσης και ζωνών ασφαλείας.

Σε άλλο σημείο της δικογραφίας αποκαλύπτε-
ται ότι οι ρόμπες που παρέχονταν στους ηλικι-
ωμένους καθαρίζονταν σπάνια, ενώ ακόμα και 
οι πάνες ακράτειας δεν αλλάζονταν ή οι τρόφι-
μοι φορούσαν τις ίδιες ακάθαρτες!

Διαπιστώνεται επίσης ότι η βία από τους υπαλ-
λήλους της δομής ήταν συνεχής, ενώ στους 

ηλικιωμένους παρέχονταν ισχυρά ψυχιατρικά σκευάσματα, 
ώστε «να καμφθούν οι όποιες αντιστάσεις και η πνευματική 
τους διαύγεια και λειτουργία». Αυτό είχε ως συνέπεια να χά-
νουν την επαφή με το περιβάλλον, να είναι μόνιμα σε κατά-
σταση καταστολής, να δημιουργούνται πληγές από την πίε-
ση των ιμάντων και τη συνεχή ακινησία και να επιβαρύνεται 
διαρκώς η υγεία τους.

Τα κέρδη
Ιδιαίτερα για τις δύο δράστιδες και τους δύο γιατρούς, η δι-
κογραφία αναφέρει πως «ενεργώντας από κοινού στο πλαίσιο 
της συγκροτηθείσας εγκληματικής οργάνωσης και των μεταξύ 
τους αναπτυχθέντων ισχυρών δεσμών, προέβησαν με πρόθε-
ση σε συγκεκριμένες παράνομες πράξεις, με αποτέλεσμα ως 
μόνη ενεργός αιτία από αυτές τους τις ενέργειες και παραλεί-
ψεις να είναι η αιτιωδώς προκληθείσα θανάτωση, είτε η από-
πειρα θανάτωσης των ηλικιωμένων φιλοξενουμένων… Τα μέ-
λη αυτής αποκόμισαν παράνομο περιουσιακό όφελος το οποίο 
υπολογίζεται σε εκατομμύρια ευρώ… Επιπλέον, προέκυψε ότι 
διαπιστώθηκαν παράνομες συνταγογραφήσεις των δύο ια-
τρών της μονάδας, ύψους 3 εκατ. ευρώ».

Για να μεγιστοποιηθούν τα κέρδη της «επιχείρησης», το μό-
νο κρέας που έτρωγαν οι ηλικιωμένοι ήταν είτε αποφάγια εί-
τε επικίνδυνα εντόσθια ζώων που παρέχονταν δωρεάν από 
επιχειρηματίες του είδους, φρούτα ελάχιστα ενώ έπιναν γάλα 
αραιωμένο με νερό…

Από τις έρευνες των αστυνομικών Αρχών προκύπτει και ο 
τρόπος δράσης του παθολόγου της δομής, ο οποίος και είχε 
υπογράψει όλα τα πιστοποιητικά θανάτου αποδίδοντάς τα σε 
καρδιακή ανακοπή. «Πιστοποιούσε ψευδώς τον θάνατο του 
εκάστοτε ηλικιωμένου θύματος σε ανακοπή καρδιάς, αντί των 
πραγματικών αιτιών, όπως βασανισμός, μη παροχή σωστής 
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, μη διακομιδή σε νοσηλευ-
τικό ίδρυμα, ώστε να αποφεύγεται η περαιτέρω διερεύνηση 
των αιτιών θανάτου από τις αρμόδιες Αρχές και να διασφαλί-

ζεται η συνέχεια της λειτουργίας της εγκλημα-
τικής οργάνωσης», αναφέρεται στη δικογρα-
φία, η οποία περιέχει και όλα τα πιστοποιητικά 
που εξέδιδε ο συγκεκριμένος γιατρός.

Ετσι, τα πιστοποιητικά αυτά δίνονταν στους 
συγγενείς, ώστε να παρουσιάζεται ο θάνατος 
ως φυσιολογικός, καταθέτονταν στα ληξιαρχεία, 
εκδίδονταν η ληξιαρχική πράξη θανάτου και η 
άδεια ταφής και με τον τρόπο αυτόν έκλεινε η 
υπόθεση, χωρίς να ενημερωθούν οι Αρχές και 
να ξεκινήσουν έρευνες.

Σε δηλώσεις του ο δικηγόρος της ιδιοκτήτριας 
της δομής, Νίκος Ρουσόπουλος, ανέφερε πως 
«η εντολέας μου αρνείται όλες τις κατηγορίες 
που τις αποδίδονται» και χαρακτήρισε «αιφνι-
διαστική» την έκδοση ενταλμάτων. «Τα εντάλ-
ματα εκδίδονται όταν προκύπτει ότι κάποιος 
είναι ύποπτος φυγής ή αν υπάρχει περίπτωση 
τέλεσης νέων αδικημάτων. Τότε γιατί το γηρο-
κομείο λειτουργεί ακόμα;», ανέφερε ο κ. Ρουσ-
σόπουλος και συνέχισε: «Αν υπάρχουν αδική-
ματα, να γίνουν όλες οι νόμιμες διαδικασίες, 
όμως όχι για να δημιουργούνται εντυπώσεις».

Οι έρευνες των Αρχών 
αφορούν τη χρονική 
περίοδο 2009-2020 
και επικεντρώνονται σε 
30 θανάτους τροφίμων

Στιγμιότυπα από τις συλλήψεις 
των εμπλεκομένων στο 
σκάνδαλο του γηροκομείου


